



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Centar za održivi razvoj

Izvještaj o radu za 2014. godinu

Opći podaci

Naziv udruge: Centar za održivi razvoj (COR)

Adresa: Blajburška 29, 21260 Imotski (sjedište)

Info centar: Biskupa Paškala Vujčića 1

OIB: 14866158141

Tel: 021 410 274; 021 842 936

Faks: 021 410 274

E-mail: info@cdr.hr; cdr-dalmacija@net.hr

Web: www.cdr.hr



IMO - info

Broj zaposlenih: 2

Aktivnosti Centra za održivi razvoj tijekom 2014. godine bile su usmjerene na više područja djelovanja. Udruga je prepoznatljivost u lokalnoj i široj zajednici ostvarila kroz projekte „Mladi mladima“, „Vježbanje nenasilne komunikacije“ i „Odgovornost za otpad je i moja“. Dio aktivnosti bio je usmjeren na prevenciju neprihvatljivih ponašanja djece i mladih, posebno ovisnosti i nasilja, a dio na održivo gospodarenje otpadom. Potpora za provođenje projekata ostvarena je na natječajima Ministarstva socijalne politike i mladih i Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti.

U jesen 2014. godine ostvarene su potpore za nastavak provođenja programa „Edukacija volontera i uspostava volonterske mreže u lokalnoj zajednici“ kroz projekt „Volontiraj - učini svoj svijet boljim“ i jednogodišnju Institucionalnu podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva za 2015. godinu. Cilj projekta je pridonijeti razvoju volonterstva, promoviranju vrijednosti i prakse volontiranja te priznavanja kompetencija stečenih volontiranjem na ruralnim područjima Dalmacije. Uz potporu Nacionalne zaklade nastaviti ćemo i rad s nezaposlenim mladima kroz projekt „ViP – Vještine i praksa za nove poslove“. Cilj projekta je integracija i osnaživanje mladih koji nisu u sustavu obrazovanja i osposobljavanja te onih koji nisu zaposleni, osobito mladih na području Imotskog te u partnerstvu na širem području Dalmacije.

Započeli smo i provođenje projekta „IMO – info“ s ciljem edukacije, informiranja i savjetovanja te motiviranja mladih Imotske krajine za aktivno sudjelovanje u lokalnoj zajednici.



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538

E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Na natječaju Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta osigurali smo potporu za nastavak projekta „Vježbanje nenasilne komunikacije“ s ciljem odgoja djece i mladih na području Dalmacije za nenasilno rješavanje sukoba kroz učenje komunikacijskih, socijalnih i emocionalnih vještina nenasilne komunikacije, vještina za mirno rješavanje sukoba te razvijanje kulture nenasilja.

Centar je jedan od partnera i koordinator aktivnosti na području Splitsko-dalmatinske županije na projektu „Umrežimo se – protiv korupcije“ koji se financira sredstvima Europske unije (*IPA 2011; Reinforcing Support of CSOs' in Enhancing Transparency and Good Governance in Croatian Public Administration*). Cilj projekta je izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva ciljanih županija za provođenje aktivnosti kojima se teži povećanju transparentnosti i otvorenosti javne uprave, osobito na lokalnoj razini i podizanje njihove, ali i svijesti ukupne javnosti o prednostima transparentnosti i dobrog upravljanja. Ugovor je potpisan na samom kraju 2014. godine.

Aktivnosti tijekom 2014. godine provodile su se jednim dijelom samo na području Imotskog, a većim dijelom na području od Knina do Metkovića. Provođenjem aktivnosti (okruglih stolova, konferencije, seminara, radionica) na širem, pretežno ruralnom, području Dalmacije Centar je ojačao postojeća te ostvario nova partnerstva i suradnju s različitim akterima. Uz poslovično dobru suradnju s kolegama u organizacijama civilnog društva, osobito nas raduje dobar odaziv predstavnika jedinica lokalne/regionalne samouprave i javnih ustanova i institucija svih razina pa i nacionalne.

Tijekom 2014. godine nastavljena su partnerstva s udrugama: Forum za slobodu odgoja, Udruga za demokratsko društvo, CERURA, DOBRA, Naše ognjište, a ostvarena su i nova partnerstva s Udrugom mladih „Mladi u Europskoj uniji“, Eko udrugom Krka Knin, Udrugom Institut za ruralni razvoj i ekologiju te nekoliko škola na području Dalmacije (Osnovna škola Stjepana Radića Metković, Srednja škola Lovre Montija Knin i Osnovna škola „Ivan Goran Kovačić“ Cista Velika). Ističemo i dobru suradnju s Centrom za socijalnu skrb u Imotskom te partnerstvo s Institutom za razvoj i međunarodne odnose.

Projekti provedeni u 2014. godini

Projekt: Mladi mladima

Nositelj projekta: Centar za održivi razvoj

Ciljna skupina: Mladi s područja Imotske krajine

Mjesto provedbe projekta: Imotski, Imotska krajina

Trajanje projekta: 01. listopada 2013. - 31. srpnja 2014. godine

Područje djelovanja: Prevencija ovisnosti jačanjem znanja i socijalnih vještina

Ciljevi projekta: Prevenirati, odgoditi i/ili smanjiti ovisnosti i njihove negativne posljedice, posebice među mladima Imotske krajine kroz kontinuirano unaprjeđenje kompetencija edukatora/vršnjaka pomagača te senzibilizirati stanovništvo Imotske krajine, osobito mlade za različite oblike rizičnog ponašanja i metode njihovog sprječavanja.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Kratki opis: Osnovni cilj radionica za vršnjake pomagače je ostvaren: mladi su stekli i/ili razvili nove socijalne i prezentacijske vještine i kompetencije za edukaciju vršnjaka te produbili znanja o štetnosti raznih oblika ovisnosti i načinima njihove prevencije. Radionice su unaprijedile kompetencije većine mladih koji su sudjelovali. Promovirana je vršnjačka pomoć i volonterstvo mladih u lokalnoj zajednici. Mladi su tijekom radionica i druženja osvijestili vlastite vrijednosti, želje i mogućnosti, upoznali sebe i svoje potrebe te razlike u doživljavanju i ponašanju u odnosu na druge sudionike grupe. Osvijestili su vlastite vrijednosti i naučili uočiti razliku između onoga što rade u odnosu na ono što žele. Trudili su se uočiti sličnosti i razlike u doživljavanju različitih emocija radi lakšeg uživanja u osjećaje drugih. Također su razvijali tehnike kvalitetne komunikacije, razlikovali i uvježbavali aktivno i pasivno slušanje. Stekli su osjećaj sigurnosti i vrijednosti unutar grupe naučili važnost uzajamnog uvažavanja, suradnje i timskog rada te osvijestili grupnu pripadnost. Osvijestili su probleme sredine u kojoj žive, ali i pozitivne strane okoline kojima se mogu okrenuti. Zaključno možemo reći da su mladi edukatori/vršnjaci pomagači unaprijedili kompetencije za promišljeno ponašanje i odlučivanje u situacijama opasnosti, djelotvornim otkrivanjem nejasnoća, novih činjenica i ideja, kao i određivanje prihvatljivosti nekog ponašanja. Provedena evaluacija radionica pokazala je da uključeni mladi općenito smatraju da su radionice bile super, poučne, zanimljive, da pomažu u osobnom razvoju te da se može puno naučiti o sebi i drugima. Osim sudjelovanja na radionicama, mladi obuhvaćeni projektom počeli su se družiti i u slobodno vrijeme što predstavlja bitan dio cjelokupnog iskustva.

Na mrežnoj stranici Centra i dalje je aktivna e-mail adresa pitam-ne-skitam@cdr.hr putem koje mladi, ali i roditelji i svi zainteresirani mogu postavljati pitanja (i anonimno).

Nastavili smo provođenje pomoći u učenju za djecu koja se susreću s poteškoćama. Tijekom provođenja projekta redovito je dolazilo 9 djece s kojima radi 5 volontera, a u dva slučaja bilo je potrebno uključivanje psihologinje. Vrijeme provedeno u radu s ovom djecom bilo je fleksibilno, prema njihovim potrebama i mogućnostima. Problemi zbog kojih su se roditelji djece javili su poteškoće u učenju, odnosno odbijanje učenja.

Na okruglom stolu okupili su se i drugi značajni akteri preventivnog rada (Nastavni zavod za javno zdravstvo SDŽ, predstavnici policije, dječjih vrtića). Analizirana je trenutna situacija koja, prema svim sudionicima, zahtjeva kontinuirani rad i suradnju svih dionika, te su razmotrene mogućnosti suradnje. Zaključili smo da će se ubuduće održavati povremeni sastanci, osobito ukoliko se ukaže prigoda za prijavu preventivnih programa, odnosno socijalnih usluga namijenjenih djeci i mladima na natječaje. Promovirali smo vršnjačku pomoć u prevenciji ovisnosti i drugih neprihvatljivih ponašanja mladih putem radio emisija i spota na lokalnoj radio postaji, distribucijom letka i plakata te predstavljanjem aktivnosti u školama. Još jednom smo se uvjerali u učinkovitost „usmene predaje“ u našoj lokalnoj zajednici tako da nam se javlja sve više mladih i roditelja.

Projekt: Vježbanje nenasilne komunikacije

Nositelj projekta: Centar za održivi razvoj

Partneri: Forum za slobodu odgoja Zagreb, Udruga DOBRA Metković, Centar za ruralni razvoj CERURA Sinj

Suradnici: Ekonomska škola Imotski, Srednja škola Metković, Centar za socijalnu skrb Imotski



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Ciljna skupina: nastavnici, djelatnici stručnih službi škola i druge osobe koje rade s djecom i mladima

Mjesto provedbe projekta: gradovi Imotski, Sinj, Knin, Metković; Šibensko-kninska, Splitsko-dalmatinska, Dubrovačko-neretvanska županija

Trajanje projekta: 01. 11. 2013. - 15. 08. 2014.

Cilj projekta: Prevencija nasilja među djecom kroz učenje komunikacijskih, socijalnih i emocionalnih vještina nenasilne komunikacije i vještina za mirno rješavanje sukoba te razvijanje kulture nenasilja u lokalnoj zajednici.

Kratki opis: Implementacija aktivnosti i ostvarivanje planiranih rezultata pridonijela je prevenciji nasilja među djecom i mladima kroz učenje komunikacijskih, socijalnih i emocionalnih vještina nenasilne komunikacije i vještina za mirno rješavanje sukoba te razvijanje kulture nenasilja u lokalnoj zajednici. Također su unaprjeđena znanja, vještina i kompetencija sudionika odgojno-obrazovnog procesa i učenika za nenasilno rješavanje sukoba koje direktno pridonose prevenciji i smanjivanju vršnjačkog nasilja i njegovih negativnih posljedice među djecom i mladima u ruralnim područjima Dalmacije.

Povećana je razina svijesti lokalnih zajednica o problemu vršnjačkog nasilja i njegovih pojava oblika te nužnosti provođenja preventivnih programa. Osobito je ostvarena senzibilizacija nastavnika, stručnjaka, roditelja, djece i mladih te lokalne zajednice u cjelini za problem nasilja među djecom te ublažavanje i otklanjanje njegovih posljedica kroz međusektorsku suradnju. Ojačani su i kapaciteti partnerskih organizacija na području prevencije nasilja kroz sudjelovanje na seminaru medijacije, te kroz umrežavanje s važnim dionicima na području prevencije nasilja nad i među djecom i mladima u lokalnim zajednicama.

Učenje nenasilnog rješavanja sukoba i primjena medijacije među djecom i mladima pridonosi vještinama nužnima za upravljanje sukobom, razvoju kulture dijaloga i nenasilnog komuniciranja te ostvarivanju ljudskih prava (uvažavanju različitosti i prava drugih), prava djece na odrastanje bez nasilja i podizanju građanske odgovornosti.

Učenjem komunikacijskih i socijalnih vještina, osobe koje rade s djecom i mladima osnažene su za pronalaženje kvalitetnog odgovora i alternative za mnoge tipične motive, situacije i razloge zbog kojih se događa vršnjačko nasilje. Posebna pozornost posvećena je učenju djece vještini prihvatljivog samopotvrđivanja, komunikacije, rješavanja problema i kriznih situacija te asertivnosti.

Također ističemo zainteresiranost većine sudionika seminara za daljnje usavršavanje i podršku u radu na prevenciji nasilja te motiviranost 60-ak (novih) nastavnika i članova stručnih timova škola s područja Knina, Metkovića i Imotskog za sudjelovanje na seminaru medijacije.

Samo provođenje aktivnosti, kontakti tijekom pripreme seminara i radionica, a osobito održavanje okruglih stolova, pridonijeli su međusektorskoj suradnji, upoznavanju dionika i njihovih aktivnosti, razmjeni iskustava i definiranju potreba. Razmotrene su i mogućnosti suradnje pa su i prije završetka provedbe projekta uspostavljena nova partnerstva za projekte usmjerene prevenciji nasilja, ali i druge aktivnosti vezane uz rad s djecom i mladima u lokalnim zajednicama.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

Projekt: Odgovornost za otpad je i moja

Nositelj projekta: Centar za održivi razvoj

Partner: Institut za razvoj i međunarodne odnose

Ciljna skupina: učenici osnovnih škola Dalmatinske zagore, predstavnici lokalne samouprave, građani lokalnih zajednica

Mjesto provedbe projekta: gradovi Imotski, Sinj, Drniš, Knin; Šibensko-kninska, Splitsko-dalmatinska županija

Trajanje projekta: 01. 12. 2013. - 31. 12. 2014.

Ciljevi projekta: 1. Senzibiliziranje lokalnog stanovništva, osobito djece i mladih, Dalmatinske zagore te lokalnih vlasti za razumijevanje okoliša kao općeg dobra, razvijanje odgovornosti i važnosti osobnog doprinosa u gospodarenju otpadom.

2. Podizanje razine svijesti lokalnog stanovništva, osobito djece i mladih o potrebi odvojenog skupljanja otpada te omogućavanje da u svojoj zajednici poduzmu konkretnu i vidljivu akciju usmjerenu prema poboljšanju stanja u okolišu i time prema poboljšanju vlastite kvalitete života.

3. Zagovaranje donošenja lokalnog plana gospodarenja otpadom, čime bi se podigla pozitivna reputacija Zagore u zaštiti okoliša te omogućilo stanovništvu i turistima ispravno postupanje s otpadom.

Kratki opis: Planirani ciljevi projekta u potpunosti su ostvareni. Lokalno stanovništvo, osobito djeca i mladi Dalmatinske zagore senzibilizirani su za razumijevanje okoliša kao općeg dobra, razvijanje odgovornosti i važnosti osobnog doprinosa u gospodarenju otpadom. Tijekom provedbe projekta značajno je porastao interes lokalnih dionika i stanovništva za temu gospodarenja otpadom i želja za sudjelovanjem u raspravi na ovu temu.

Projektne aktivnosti također su značajno pridonijele i naporima lokalnih zajednica u kojima se projekt provodio u provođenju *Zakona o održivom gospodarenju otpadom* i lokalnih planova gospodarenja otpadom, osobito u dijelu koji se odnosi na informiranje i edukaciju stanovništva. Nadalje, podignuta je razine svijesti lokalnog stanovništva, osobito djece i mladih o potrebi odvojenog skupljanja otpada te uključivanja građana u akcije čišćenja i/ili uređenja prostora kako bi u svojoj zajednici poduzeli konkretnu i vidljivu akciju usmjerenu prema poboljšanju stanja u okolišu i time prema poboljšanju vlastite kvalitete života. Iako su lokalni planovi gospodarenja otpadom u međuvremenu doneseni, uglavnom bez sudjelovanja javnosti i najčešće kako bi se zadovoljila zakonska obveza, ostaje još uvijek dosta prostora za poboljšanja. Neke jedinice lokalne samouprave iskoristile su preporuke i savjete stručnjaka, kako Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, tako i suradnika Centra i primjere dobre prakse prezentirane na okruglim stolovima za prilagodbu gospodarenjem otpadom na svom području.

Projektne aktivnosti rezultirale su i novom neformalnom mrežom dionika u sektoru gospodarenja otpadom na ciljanom području. Tako su se za daljnju suradnju preporučili Nacionalni park Krka, Regionalni centar čistog okoliša Split, Šibensko-kninska županija, Splitsko-dalmatinska županija (iako su bili spriječeni sudjelovati), lokalna komunalna poduzeća, predstavnici Grada Knina i Sinja itd. Osim toga, pojedina komunalna poduzeća (Promina, Gračac, Makarski komunalac) koriste savjete suradnika Centra, a inicirali su razgovore o budućoj suradnji u edukativnim aktivnostima.



Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ

Ukupno ostvareni prihod u 2014. godini iznosili su 192.904,00 kn.

Od toga je ostvareno:

1. prihodi od donacija iz državnoga proračuna: 109.875,00 kn
2. prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba: 82.404,00 kn
3. prihoda od članarine: 400,00 kn
5. prihodi od financijske imovine: 138,00 kn
6. ostali prihodi: 87,00 kn

Zaposlenici i volonteri Centra sudjelovali su na nizu informativno edukativnih događanja:

- na Konferenciji Znam, razmišljam, sudjelujem! (Vukovar, 13. 01.2014.)
- na seminaru – treningu: „Analiza javnih politika i djelotvorno komuniciranje analize“ (Zagreb, 11. - 13. ožujka 2014.)
- na treningu „Sudjelovanje javnosti: Može li bolje?“- okolišno pravo i jačanje vještina i znanja o nenasilnoj komunikaciji (Knin, 28. i 29. travnja 2014.)
- na radionicama „Od projektne ideje do uspješne prijave na ESF natječaj“ koje su bile organizirane u sklopu projekta “Priprema projekata i podrška ESF korisnicima” (srpanj – studeni 2014.)
- na regionalnoj konferenciji „Modeli suradnje u prijenosu okolišnih politika“ (Opatija 03.-05. rujna 2014.)
- Politika upravljanja vodama u Republici Hrvatskoj (Zagreb 25. – 26. rujna 2014.)
- na edukaciji „Menadžment volontera“ (08., 09. i 18. rujna 2014.)
- na treningu Uvod u rad s (marginaliziranim) mladima – desetodnevni trening za osobe koje rade s mladima na kojem se posebna pažnja posvetila marginaliziranim skupinama (Donja Stubica, 26.-31. listopada 2014.; Tuheljske toplice, 04. – 08. prosinca 2014.)
- na sastanku provoditelja projekata lokalnih info centara za mlade (Split, 08.11.2014.)
- na sastanku GOOD inicijative „Planiranje zajedničkih aktivnosti i zagovaranja“ (Zagreb, 09.12.2014.)
- na konferenciji „Korak naprijed, natrag dva“ (Zagreb, 10.12.2014.).

Zahvaljujemo svim donatorima, partnerima, suradnicima, a posebno volonterima koji su nas podržali tijekom 2014. godine!



CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr





CENTAR ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Centar za održivi razvoj, Blajburška 29, 21260 Imotski; Tel/Faks: 021 410 274; Gsm 098 540 538
E-adrese: cdr-dalmacija@net.hr; info@cdr.hr



Centar za održivi razvoj je korisnik institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju i/ili razvoj udruge